

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre ——— 14.— K
 Fél évre ——— 7.— K
 Negyedévre ——— 3.50 K
 Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU
 Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre ——— 8.— K
 Fél évre ——— 4.— K
 Negyedévre ——— 2.— K
 Egy hónapra ——— .70 K

A taktika

most új változatot hozott. Ma például már unták a játékot, hogy kívül maradjanak, hát beintenek. Es — ó csodák csodája — ezuttal sem várta őket a frázisaikban annyiszor csillogó szurony, kard, fegyver, kaszabolás és a többi saját rémlátásaikban született szörnyek. Ellenben találtak odabenn a parlamentben egy komoly, csöndben, láрма nélkül, de lelkiismeretesen dolgozó pártot, — amely követi hűségesen kormányát, ha ez férfias, a parlament méltóságához illő munkát kíván tőle. A kard, szurony és más ellenzéki rémképeknek híre sem volt a törvényhozás házában, — amelynek a tekintélyét és méltóságát soha nagyobb csorbát nem üthet, mint azok a korcsmába illő duhaj jelenetek, amelyeket szenvedélye vad mámorában az ellenzék rendezett.

Nem a kötelesség érzése vitte be őket ma sem a parlamentbe. — Ha ezt a nemes érzést ismernék, már régen a parlamentben dolgoznának, és nem a zsvajos piacon dörögnének üres, kongó frázisokat, ál-hazafias szövegeket a levegőbe. Most is szívesen maradtak volna kint, ahonnan — úgy gondolják — kényelmesebb megvárni a gyümölcs megérését. A gyümölcs azonban nem hullt le és a felháborodásnak az a vihara, amelyet ők szítottak, hogy a kormányt elseperje, feljűk fordul és őket sodorja válaszuttra: vagy dolgozni komolyan a parlamentben, vagy elmenni arról a helyről, ahol a kötelességet nem akarják teljesíteni. Az utóbbi a megsemmisülés és ettől remegnek, — ezért hajlandók néha bemenni és egy kis botránnyal életjelt adni magukról.

A képviselőház ma nagy munkába fogott: megkezdte a sajtó-reform tárgyalását. Ez a nagy-

fontosságú kérdés vitte be őket ezuttal a parlamentbe. Es a sajtó-reform ügye van olyan fontos, hogy azt botránnyal se agyonütni, se elodázni nem lehet és nem szabad. A reform kellett, hiszen a tisztességes újságírók maguk érezték legsúlyosabban annak az erkölcsi terhét, hogy kalandorok surrantak be hamis cégér alatt a társadalmukba és diskreditálták tekintélyüket, morális erejüket, becsületes törekvéseiket.

A mostani javaslatot lehet bírálni, lehet egyes részleteit vitatkozni tárgyává tenni, de megölni nem szabad. Az ellenzék pedig, ha már bement a képviselőházba, a szónoklás, az érvek komoly fegyvereivel küzdjön a maga jelszavai mellett, de ne akadályozza ott a munkát, amely elvégre is országos érdekeket érint.

A sajtóreformból törvény lesz és az ellenzéknek a maga hivatását a leghelyesebb taktika: a csöndes, komoly tanácskozás megtalálásával kell igazolni. Ehez pedig mindenekelőtt az kellene, hogy higgadt, nyugodt vezetéssel, a mult lenetetlen taktikájával szakítva — átvegye az ellenzék azt a szerepet, amely a parlamenti életben igazi hivatása lehet.

Rendkívüli megyegyűlés.

Miskolcz, november 11.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága folyó 1913. évi november hó 20. napján, d. e. 11 órakor Miskolczon a vármegyei székház nagy tanácsstermében, dr. Tarnay Gyula főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tart.

A tárgysorozat főbb pontjai a következők: A belügyminiszter leirata a vármegyei székház ud-

var felőli homlokzatának kijavítási költségei ügyében. — A debreczen—hajdunánási h. é. vasút kérvénye a megye utató felemelésével megszavazott 200.000 korona megyei hozzájárulásra vonatkozó határozatunk hatályon kívül helyezése és ezen összegnek az építendő hid céljaira utató felemelés nélkül leendő megszállása iránt. — Az alispán jelentése az esküdtek névjegyzékének felülvizsgálására kiküldött bizalmi férfiak ügyében. — Ugyanannak jelentése Szepešsy Béla árvaszéki elnök részére adott szabadságidőről. — Szepešsy Béla árvaszéki elnök nyugdíjaztatás iránti kérvénye. — Dr. Singer Henrik kórházi főorvos nyugdíjaztatás iránti kérvénye. — Özv. Szentmiklóšsy Kálmán kérvénye özvegyi ellátás megállapítása iránt. — Az ároktői országos vásártartási jog engedélyezési ügye. — Tiszadorogma község határozata 5000 korona különböző alapjainak kölcsönvétele tárgyában. — Borsodszemere község határozata fecskendő vételére 2000 korona kölcsön felvételéről. Az országos közművelődési tanács kérvénye évi 500 kor. rendes tagsági díj vagy más segély iránt. — Bottlik József főszolgabíró és Hosszúfalussy Lajos árvaszéki elnök kérelme a jog és államtudományi továbbképző tanfolyamra történt kiküldetésük költségeire 400—400 kor. átalány iránt. — A mezőcsáti járás községei 1913. évi pótdadó százaikának az állami adók csökkenése folytán szükségessé váló felemelése.

Az előkészítést igénylő ügyek tárgyalására az állandó választmány f. 1913. évi november hó 20-án d. e. 9 és fél órakor, a pénzügyi szakosztály pedig megelőzőleg f. hó 19-én d. e. 10 órakor ugyancsak a vármegyei székház nagy tanácsstermében tartja meg ülését.

Megkezdtek a sajtó-reform tárgyalását. A konciliáns kormány.

Budapest, november 11.

(Saját tudósítástól.) A képviselőház ma normális tárgyalásban megkezdte a sajtójavaslat megvitatását. Az ellenzék mindvégig a teremben tartózkodott; meghallgatta az előadót, kinek beszéde után Vázsonyi szólalt fel. Az ülés végén bebizonyult, hogy az ellenzék minden méltányos kívánsága meghallgatásra számíthat, ha az a kellő formák között jelentkezik. Amikor ugyanis gróf Apponyi Albert egy a junius negyediki eseményeket tárgyaló hosszú beszéd végén arról is panaszkodott, hogy az igazságügyi bizottság módosításait csak ma osztották ki s így azokat a képviselőknek tanulmányozni még alkalma nem volt, gróf Tisza István miniszterelnök készséggel hozzájárult, hogy holnap más javaslatot intézzenek el és a sajtójavaslatot ilyenképpen a Ház tagjai időközben tanulmányozhadják.

A képviselőház mai ülése rendes tárgyalás benyomását keltette, a minnek leginkább az ország közvéleménye fog örülni, amely mai számos jelét adta annak, hogy az abnormális parlamenti állapotok felidézését az ellenzék részéről nem helyesli.

Az ülésről itt következik tudósításunk:

Az ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök. Az elnöki irományok bemutatása után a Ház harmadik olvasásban is megszavazta az esküdtszéki eljárás reformjáról szóló törvényjavaslatot.

Hegedűs Kálmán előadó ismertette ezután a sajtóról szóló törvényjavaslatot. A javaslatot elfogadásra ajánlja, mert a sajtószabadságnak sokkal nagyobb garanciáit foglalja magában, mint az az 1848-iki törvény, amelynek helyébe lép.

Kimutatja, hogy a javaslat büntető intézkedései enyhébbek, mint a régi törvény megfelelő intézke-

A helybeli és vidéki hölgyközönségnek véltem szolgálatot tenni, amidén raktáramat egyik elismert császári és királyi udvari szállító cég kimagasló ruhakelme ujdonságaival bővítettem ki. Minden urinó saját érdekét védi meg, ha szükségletének beszerzése előtt ezen gazdag választéku ujdonságokat megtekinti. — Teljes tisztelettel

FEUERSTEIN ALADÁR szövet-, seljém-, vászon és női fehérnemű áruház Széchenyi utca 68. Takarékgylettel szembe.

dései, sőt az alap nélkül való lefoglalás esetére megállapítja a kincstár kártérítési kötelezettségét.

Az előadó beszéde alatt az ellenzék lassan bevonul az üléssterembe.

Az előadó logikusan fejtegeti, hogy a többség az írók sajtószabadságát és a gondolat szabadságát akarja biztosítani. Meg akarják menteni a toll becsületét.

A tartalmas beszédet megtapsolták.

Vázsonyi Vilmos szólalt fel a javaslatához. Összehasonlítja a 48-iki törvénnyel és a reformot mostani formájában tulszigorúnak mondja.

Három óraker fejezte be Vázsonyi beszédét.

Felolvassák az interpellációs könyvet, amelybe Vio Antal jegyzett be interpellációt a fiúmei állapotokról.

Elnök: Indítványt tesz, hogy a holnapi ülés napirendjére a mai tárgyalás folytatását tűzzék.

Apponyi Albert gróf javasolja, hogy a sajtóreform ügyét vegyék le a napirendről, mert a mai izzó állapotok között nem lehet tárgyalni.

Beszéde közben, amely a június 4-iki eseményeket is szóvá teszi, olyan kitételeket használ, amelyekért az elnök többször rendretasítja.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a június 4-iki házszabálysértés ügye az egyedül kompetens faktor által hozott határozattal reparáltatott. Azóta a házszabályok a legskrupulózusabban őriztetnek s végrehajtottak a most érvényes házszabályok is mindenkiel szemben. Ebben a Házban jogrend van. A sajtó reform pedig egyike azon égető szükségű kérdéseknek, amelyekkel a Ház foglalkozni kívánt. Így tehát sajnálattal, nem teljesítheti a reform tárgyalásának elhalasztására vonatkozó óhaját. Tekintettel azonban arra, hogy a reformról szóló bizottsági jelentést csak most osztották ki, beleegyeznek, hogy holnapra a reform tárgyalását megszakítsák és holnap a vármegyei választott tisztviselők mandátumának meghosszabbítására vonatkozó javaslatot tárgyalják. Ezzel időt kíván adni a képviselőknek, hogy a sajtóreformról szóló bizottsági jelentést tanulmányozhassák. (Taps és éljenzés.)

A Ház elfogadta a miniszterelnök napirend-indítványát.

Az ülés délután 4 óraker ért véget.

URÁNIA

Nagy Mozcószínház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor november 12. és 13-án:
Vadökr vadászata. — Természetes felvétel.
Gimpli mint zsonglőr. Komikus.

A haláltorony

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Maxi kalapja. — Rendkívül kacagtató. — Főszerepben: Max Linder.

Helyárák a rendesek.

Az előadások kezdete Hétköznapokon: délután fél 7 és este fél 9 óraker. Vasár- és ünnepnapokon: délután fél 3, fél 5, 7 és este 9 óraker.

Angyalcsinálás nagyban.

Elkészült a vádirat a bűnös szülésznők ügyében.

Miskolcz, november 11.

(Saját tudósítónktól.) Részletes riportban jelentette annak idején A Reggel azt a szenzációs bűnügyet, amelynek középpontjában három miskolczi asszony: Kun Kálmánné, Horváth Antónia és Hajas Róza állott. A gonosz, — mindenre elszánt asszonyok — mint az a vizsgáló folyamán kitudódott — roppant vakmerően üzték veszedelmes üzelmeket. — Szerencsétlen teremtéseken titkos operációkat végeztek, gyógykezelték és valósággal grasszálltak. Persze nagyon sokáig senki sem avatkozott bele dolgaikba. Az ügyfelek — saját érdekükben — hallgattak, a szomszédok, ismerősök pedig jó pénzért vállalkoztak a szótlanság szerepére.

A bűnös asszonyoknak tekintélyes pacienturájuk volt. Messzi vidékekre vitték hirüket, formálisan zarándokoltak hozzájuk és a merész, életekkel játszódnó nénikék vigan végezték vakmerő dolgaikat. A legtöbb dolga Hajas Rózának akadt. A szülésznőnek óriási forgalma volt, Naponta több helyen is megfordult, több látogatást tett és mindenütt alaposan megfizettete magát. — Nagyön gyakran operációt is végzett, — ahol azonban ilyen dolgokra nem volt szükség, ott valami szert itatott áldozatával.

A bűnügy többi szereplői: Kun Kálmánné, Horváth Antónia, — Tóth Jánosné és Dancs Józsefné. Heller Ödönnével szemben az ügyészség a vádat elejtette.

Hajas Róza szülésznő „munkásságára” névtelen levélben hívták fel a rendőrség figyelmét. Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány kezdett az ügyben nyomozni. A

A színházi pályázat.

(Saját tudósítónktól.) Megirtuk, hogy a városi tanács kiírta a színházra a pályázatot. A tanács a pályázat kiírásával csak a tulajdonjog-változásnak kívánt kifejezést adni miután a színház a város tulajdonába került. A tanács azonban — épenugy mint a színházi bizottság — a legteljesebb bizalommal látja Palágyi Lajosot a miskolczi színház élén és felkéri, hogy vegyen részt a pályázatban.

A színház bérletére kiírt pályázati hirdetmény a következő:

„Miskolcz tízf. város a tulajdonát képező Miskolczi Nemzeti

nyomozás első óráiban szenzációs fordulatok állottak be. — A szülésznő egy pillanatig sem tagadott. Elszántan, cinikusan vallotta be bűneit. A házkutatás alkalmával a rendőrség megtalálta lakásán azokat a műszereket, — melyeket a titkos operációknál használt. Hosszu, görbe végű fémrudakat, bizarr kinézésű csontszerszámokat, éles késeket, fogókat és hasonló dolgokat koboztak el a szülésznő Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány előtt — mint azt annak idején elsőnek közöltük — részletesen elmondotta, hogy melyik műszert milyen eseteknél használta. A jótékony néni keze által felsorolta ügyfeleit, megnevezte azokat, akikkel szorosabb összerötetésben állott. Egy tekintélyes névsort diktált be. Kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték. Ezután a bűntársak kihallgatására került a sor. Egyik-másik asszony eleinte tagadta a terhére rott bűncselekményt, tiltakozott a vád ellen, de a bizonyítékok sulya alatt mind megtört és mind vallott.

Az ügy iratait a bűnjelekkel együtt áttették az ügyészségre, amely vád alá helyezte az asszonyokat. Kun Kálmánné és Horváth Antónia egy-egy, Hajas Róza négy rendbeli magzatelhajtás büntette miatt kerülnek a törvény szék elé. Tóth Jánosné és Dancs Józsefné terheltekek szemben a fő tárgyalás megtartását kellett elrendelni, mert a vádirat ellen kifogásokat nem tettek.

A monstre bűnpörben a védelmet dr. Kőszegi Armand és dr. Kürcz Jakab miskolczi ügyvédek fogják képviselni.

A tárgyalás elé nagy kíváncsisággal tekintenek.

Színházat 1914 szept. 1-től 1917. aug. 31-ig terjedő három évre díjmentesen kiadja a színházművészet céljaira.

A pályázni szándékozók kérvényeiket f. évi november 29-ének déli 12 órájáig dr. Nagy Ferencz polgármesternél nyújthatják be, kinél a részletes feltételek megtudhatók.

Pályázók 1000 K óvadékot kötelesek a városi főpénztárnál letétbe helyezni, mely összeg a szerződés megkötésekor 10,000 K-ra lesz kiegészítendő.

Kelt Miskolczon, 1913. november 11-én.

Nagy Ferenc dr.,
polgármester.

A vasuti telepi iskola kibővítése.

Miskolcz, november 11.

(Saját tudósítónktól.) A város közigazgatási bizottsága feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a vasuti telepi iskola kibővítése iránt, mert az mai elhelyezésében nem felel meg az igényeknek.

Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter e tárgyban az alábbi leiratot intézte a városhoz:

Miskolcz törvényhatósági joggal felruházott város köz. biz.-nak.

Folyó évi szeptember hó 11-én tartott üléséből 26396. sz. alatt kelt felterjesztésére értesítem a bizottságot, hogy teljesen ismereteselek előttem azok az állapotok, amelyek a miskolczi vasuttelepi állami elemi iskolánál fennállanak, — a pénzügyi helyzet folytán kénytelen vagyok azonban mindazokat a beruházásokat, — melyek a forgalom biztonsága és lebonyolítása által közvetlenül nem indokoltatnak, egyelőre függőben tartani.

Ez okból a miskolczi vasuttelepi állami elemi iskola bővítésére csak a pénzügyi helyzet megjavulása után kerülhet a sor.

Budapest, 1913. okt. 5-én.

Harkányi, s. k.

Melczér Géza meghalt.

Miskolcz, november 11.

(Saját tudósítónktól.) A kellemei Melczér-családot, — amely Borsodvármegye közéletében régi idők óta, vezérszerepet visz, sulyos gyász érte.

Mint őszinte részvétellel vesszük a hirt, hogy Melczér Géza cs. és kir. kamarás borsodmegyei törvényhatósági bizottsági tag, volt országgyűlési képviselő meghalt. Egy agilis, nemesen érző, nobilisan gondolkozó embert vesztett el Melczér Gézában a megyei társadalom. Csupa humanizmus, mindenki iránt csupa szeretet volt Melczér Géza, aki maradandó közéleti tevékenységet fejtett ki. Elhunytáról a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özv. kellemei Melczér Gézáné szül. nádasdi Sárközy Margit ugy a maga, mint leányai Róza és Gini; testvérei kellemei Melczér László cs. és kir. kamarás ennek neje és gyermekei; kellemei Melczér Aladár ennek neje és gyermekei; sógorai micsinyei Beniczky Aladár cs. és kir. kamarás ennek neje és gyermekei; nádasdi Sárközy István neje és gyermekei, valamint apósa nádasdi Sárközy Aurél cs. és kir. kamarás és neje és az összes rokonság nevében összetört szívvel tudatja, hogy a legjobb férj, a leggyöngédebb, legönfeláldozóbb apa, szer

rető jó testvér, sógor és vő méltóságos kellemesi Melczér Géza császári és királyi kamarás, az országgyűlésnek 20 éven át tagja, Borsodvármegye törvényhatósági bizottságának tagja stb. élete 54-ik évében hosszas, fájdalmas szenvedés után, f. hó 11-én nyugodtan jobblétre szenderült. Feledhetetlen halottunk földi maradványai f. hó 13-án d. e. 11 órakor Sajó-Örösön a családi sirboltban fognak örök nyugalomra tétetni. Kelt Sajó-Örös, 1913. évi november hó 11-én.

HIREK.



— **A vármegye közigazgatási bizottsága** ma, szerdán délelőtt féltíz órakor tartja rendes havi ülését, dr. Tarnay Gyula főispán elnöklésével a megyeháza nagytermében.

— **A város közigazgatási bizottsága** ma, szerdán délután 3 órakor, dr. Tarnay Gyula főispán elnöklésével ülést tart a városházán.

— **Dr. Gencsi Samu előadása.** Ma, szerdán este tartja folytatós előadását a népszerű jogról a Szabad Egyetem előadásainak keretében dr. Gencsi Samu, a kiváló jogász, lapunk főszerkesztője. Dr. Gencsi Samu mult szerdai bevezető előadása a (váltóról) laikus körökben is éppen olyan feltűnést keltett, mint a jogásztársaságokban. Mai előadása elé, amely a városháza nagytermében este 6 órakor kezdődik, nagy kíváncsisággal tekintenek.

— **Ápolónői tanulók fölvétele Miskolczon.** A magyar szent korona országainak vörös-kereszt egylete a borsodvármegyei Erzsébet-kórházban Miskolczon 1914. évi január hó 2-án új beteg-ápolónői tanfolyamot nyit. — Az üresedésben levő huszonkét, illetőleg hét és hat helyre csak azt lehet rendes tanulóul felvenni, a ki: életének tizennyolcadik évét betöltötte, de negyvenedik évét még nem haladta túl, magyar állampolgár, magyar nyelven tökéletesen beszél, olvas és ír, megfelelő értelmi képességgel és elemi ismeretekkel rendelkezik, testileg és szellemileg teljesen egészséges, himlőtásban részesült, nyereségvágyból eredő büntetett, vagy vétség miatt büntetve nem volt, hivatalvesztésre szóló büntetés hatálya alatt nem áll, erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esik. — Akik a miskolczi tanfolyamban kívánnak résztvenni, kérvényeiket a Miskolcz városi vörös-kereszt választmányához közvetlenül és pedig dr. Köllner Károly kórházi igazgató, ügyvezető alelnök kezeihez Miskolczra legkésőbb f. évi december hó 10-éig intézik. A tanfolyam bevégeztével a tanuló képesítő vizsgát tesz és annak eredményéhez képest vagy mint segédápolónő nyer alkalmazást, vagy felmentetik a további szolgálattétel alól. Azok a segédápolónők, kik a két évi próbaidőt sikeresen kitöltötték, újabb vizsgának vettek alá és ha ezt megfelelő eredménnyel letették, rendes ápolónőknek neveztetnek ki, mely alkalommal ünnepélyes fogadalmat tesznek, hogy kötelességeiket pontosan teljesítik és tisztjokban hiven és serényen eljárnak. A vizsgáló bizottság által kiállított oklevelet azonban csak abban az esetben kapják kézhez, ha öt évi kötelezettségüknek eleget tettek.

— **Bucsu-Feuereisein Géza,** a „Böczögő“-étterem volt népszerű főpincére ezuton mond bucsut tisztelt vendégeinek és mindazoknak, akik nehéz hivatásában támogatották.

— **Koller Ferencz hangversenyei.** Koller Ferencz, a városi zeneközele művész-tanára most kezdi meg téli hangversenyeit. Szerdán, november hó 12-én este Karánsebesen hangversenyez. December hó első hetében Eperjesen és Mezőkövesden, majd a meghívások sorrendje szerint Szegeden, Ujvidéken és Zomborban.

— **A piaci árusítás rendje.** Miskolcz város a piaci árusítás új rendjét most állapítja meg. Hogy ezt alapos helyszíni vizsgálat alkalmával tehesse meg, ma reggelre tanácsülést ülést hívott össze a piacról.

— **Tűz a Szentpéteri-kapuban.** Tegnap este 7 óra tájban a színház fölötti örutorony tüzet jelzett. Nemsokára kocsik rogtak végig az utcákon. A tűz a Szentpéteri-kapuban, a vámmal szemben volt. A huszárság tulajdonát képező szalmakazlak gyulladtak ki, melyek nagy lánggal égtek. — A tűzoltóság Brecska felügyelő vezetésével hamarosan megjelent a helyszínen és lokalizálta a tüzet.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szerda: Éva, operette.
Csütörtök: A titok, színmű. Ujdonóság.

— **A Limonádé ezredes operett** a mult szezonban kasszasikert hozott. Véletlen hozta a sikert: a könnyen változó tömeghangulat, de emellett a jó előadás is. Most már félig telt nézőtér előtt folyt az előadás, melybe különösen Tisza Carola temperamentuma, — kedves játéka, nagyszerű táncai vittek életet. F. Halmos Miczi szerepe énekrészeit látta el jobban. Miskey József (Gravenstedt) fess huszárhadnagy, Heltai Árpád (huszár) mulattattak humorukkal. A címszerepet már tavaly is Rátkai Sándor játszta úgy, hogy tetszett a nagyközönségnek.

— **A titok.** Nagy gonddal készült a drámai személyzet a csütörtöki Bernstein-bemutatóra, melyet a közönség élénk érdeklődése előz meg. Az új Bernstein darab valóban meg is érdemli az érdeklődést. „A titok” témája, beállítása, különös nőalakja új és eddig ritkán szerepelt az irodalomban, a színpadon pedig egyáltalán még nem láttuk. Az illusztris író a formában ma is oly tökéletes, mint évekkel ezelőtt, mikor frissen és idegenül érintett szigorúan csiszolt modora. Mégis úgy tűnik elő, hogy e téren is sokat haladt: sokat tanult önmagától. Szereplői, a melyekkel jeleneteiben odább és odább tolja a fordulatot, megragadja az érdeklődést és megindít. Diszkrétbék, tompítottabbak és rejtettebbek. Alakjai ezuttal is kevesen vannak és jól megmintázottak és találó karakterük van. — A szenzációs dráma fő férfi szerepét Palágyi Lajos játszta, akinek ez lesz egyik legbarvurosbab alakítása.

A delegáció.

Budapest, november 11.

(Telefonjelentés.) A képviselőház pénteken vagy szombaton választja meg a delegáció tagjait. A választást megelőző estén a munkapárt értekezletet tart, a melyen megállapítják a névsort. A munkapárt intező köreiben az a nézet alakult ki, hogy a delegáció egyik bizottsága a parlamentnek és így azok az ellenzéki képviselők, akik jelenleg ki vannak tiltva a Házból, nem lehetnek tagjai a delegációnak. Eszerint Rakovszky István nem vehet részt a delegációban.

A hontmegyei főispán beiktatása.

Selmeczbánya, november 11.

(Telefonjelentés.) Hontvármegye tegnapi díszközgyűlésén iktatták be — nagy ünnepségek között — a főispáni székbe Ivánka Istvánt. Az új főispánt sokan üdvözltek.

Kossuth Ferencz állapota.

Budapest, november 11.

(Telefonjelentés.) Kossuth Ferencz állapotában este változás nem történt. A szív működés gyöngye. Az orvosok súlyosnak mondják Kossuth állapotát.

Héderváry Lehel és Gerő százados ügye.

Budapest, november 11.

(Telefonjelentés.) A képviselőház mentelmi bizottsága tegnap Plósz Sándor elnökle alatt ülést tartott. A bizottság Héderváry Lehel mentelmi ügyét tárgyalta a Gerő afférből kifolyólag. Az ügyet Darvay Fülöp ismertette. A bizottság az előadó meghallgatása után elhatározta, hogy beszerzi a Gerő ellen indított vizsgálat iratait, melyek jelenleg a hadbírótság előtt vannak.

1272 százalék

községi pótdadó.

Siófok, november 11.

(Telefonjelentés.) Amióta a törvény kimondja, hogy tíz koronán alul levő földadó után másodosztályu kereseti adó nem jár, a falvakban igen nagy arányban emelkedett a pótdadó. A maga nemében páratlan ebben a tekintetben Bónisfalva, amelynek pótdadója az 1914. évre nem kevesebb mint 1272 százalék. A nagy pótdadó onnan származik, hogy a község új iskolát építtetett és költségét egyszerre akarja törleszteni.

Nagy tűz Nyiregyházán. Leégett kályhagyár.

Nyiregyháza, november 11.

(Telefonjelentés.) Óriási tűz pusztított az elmúlt éjszaka Nyiregyházán a Flórencz-féle kályhagyár esett martalékául a dühöngő elemnek. A nagyméretű gyár egyszerre több oldalról gyult ki. Magasra csapkodtak a lángnyelvek, rettenetesen tombolt a tűz. A gyár porig égett. A kár százezer korona. A tűz keletkezésének okát eddig még nem állapították meg.

APOLLO MOZGÓ SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor: november 12. és 13-án:

- 1. Nyitány. (Reclamograph)
- 2. Turin látköpe. — Tájfelvetel.
- 3. A sors játéka. — Vigjáték.

4-5 6-7.

A néma hős

Történelmi háborus dráma 4 felvonásban.

8 Náci dolgozni akar. — Kacagató bohózat.

Helyárak a rendesek.

Vizvezeték a színházban.

(Saját tudósítónktól.) A város színházi szakbizottsága tegnap délután 5 órakor dr. Rácz György elnökle alatt ülést tartott. — Az ülés tárgya a színház vízvezeték és csatornázási berendezésének megbeszélése volt. Az ülésen megjelentek: dr. Nagy Ferencz polgármester, Vidáts János, Bartányi Gyula, Gálffy Innác, Huberth János, dr. Halmay Béla színházi bizottsági tagok, továbbá Pázár István vízvezeték és csatornázási igazgató, Szücs Sándor főmérnök, Siposs Gyula mérnök, Fűrész Sándor máv. üzletvezető h., Auer Lajos máv. felügyelő, dr. Forgács Dezső tiszt. főügyész h., Thury József tűzoltóparancsnok.

A bizottság beható tárgyalás alá vette a színházépület vízvezetékkel és csatornázással való ellátásának kérdését. A színházépület régi avult, a tervezett műszaki berendezések tehát csak a sürgős és tényleges szükség által indokolt mértékben valósíthatók meg. A bizottság a színházban helyszíni szemlét is tartott, s a vízvezeték igazgató, valamint Thury József tűzoltóparancsnok felvilágosításai nyomán megállapította a végrehajtandó vízvezeték és csatornázási munkálatokat.

Az összes raktáron lévő cipő áruimat kiköltözés miatt mélyen leszállított árban árusítom. FISCHER IGNÁC Széchenyi-utca 50 sz. Horváth-szállóval szemben.



130 saját fióktelep

Turul

cipő

a legjobb

Turul cipőgyár r.t.

a Monarchia legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű női félcipők páronként **8 korona** alkalmi árban kaphatók.

Fiókküzet: Széchenyi-u. 39. sz



20000 pár heligyártás.

Lujza hercegnő pénzügyi zavara.

Brüsszel, november 11.

(Telefonjelentés.) A belga királyné legközelebb meglátogatja sógoranjét, Hohenzollern Karolina hercegnőt. Ez az utazás pénzügyi tranzakcióval van összefüggésben, amelynek Lujza hercegnő vagyoni helyzetének orvoslása a célja. — Sarolta mexicói császárnő 6 örökösére valószínűleg abban fog megelégedni, hogy Lujza hercegnő előleget vehessen fel örökségére és ebből elégítse ki hitelezőit. Az idevaló törvényszékek most ismét több pör van folyamatban Lujza hercegnő ellen.

A REGGEL telefonszáma

Kiadóhivatal 114
Szerkesztőség 311

10563/tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.

A miskolci kir. törvényszék, közhírré teszi, hogy a Borsod-Miskolci Hitelbank r. t. Császár József végrehajtást szenvedett elleni 28 K tőkekövetelés és járulékaik iránti ügyében az árverés a miskolci kir. törvényszék területén levő:

1. miskolci 7625. sz. tjkvben A + 1. sor 9431/3344. hrsz. Ház Ujvilág-u. 40. sz. 183 [-81] ingatlanból Császár József jutalékára 43 korona;

2. miskolci 3977. sz. tjkvben A + 1. sor 835. hrsz. (Ház Ács-u. 13. sz. 84 [-81] ingatlanból Császár József jutalékára 1890 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelték s hogy a fent megjelölt ingatlan az 1913. évi december hó 19. napjának d. e. 9 órájkor ezen kir. törvényszék árverező helyiségében a kikiáltási ár felénél alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Miskolcz, 1913. okt. hó 7. napján.
Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

A kiadmány hitelűl: **Balogh, tkvvezető.**

Vasalónők

azonnali belépésre, 16 éven felőli nők

fizetéssel felvétetnek

és vasalónők ingyen kiképeztetnek

WEISZ TERÉZ gőzmosó-gyárában Arany János-u. 8.

Apró hirdetések.

10 sorig 80 fillér. — 20 sor K 1:50 —
10 sor K 2:20. — Minden további sor
8 fillér.

Minden női kalap alakítása vagy díszítése 1 korona Freireich Nenriknél, Arany-János utca 31. szám. 152.

Asszonyok, leányok!

Ezt olvassák el, meg tudják a pénzzel tenni mit kell. S aki jól és olcsón akar vásárolni annak

RADVÁNYI IGNÁC

női ruhaszövet, szőnyeg, paplan és vászonáru üzletébe kell menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.

Miskolcz, Széchenyi-utca 23.

Mindennemű

nyomatványait

szerezze be

KLEIN

és

LUDVIG

nyomdájában

MISKOLCZ.

Dupla ablak

jókarban

olcsón eladó

Megnézhető Sörház-
utca 27. sz. alatt

Klein és Ludvig, Miskolcz.

THIERRY A. GYÓGYSZERESZ BALZSAMA



Utólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kiváló bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájüreg, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bülfogás ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő büzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kitést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen

Írjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pragrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolla-kenőcsö.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekekégy as nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, em löke ményedés ellen Orbánc, feltört lábak sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lőv és, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tűske stb. kinövések, karbonikus képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömgülyés, hólyag, égési sebek, hosszú be- tegségeknek előforduló fölfekvésnél, vérkeleseknek, fülhólyagnál, valamint kipállás esetén csecsemőknek stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható

Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;

Thierry A. Órangyal gyógyszerertárból, Pragrada, Rohitsch mellett. 2

A Szikszói Gőzmalom és Iparművek R. T.

felszámolásban, Szikszón, a malom telepen,
1913. évi november hó 27-én délután fél 4 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart,

melyre a t. részvényesek és elsőbbségi kötvénybirtokosok meghívotnak.)*

TÁRGYSOROZAT:

1. Felszámoló jelentése.
2. Felszámolói indítvány a társulat javainak értékesítése tárgyában.

A felszámolók.

*) A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bir, ki részvényeit leg-
alább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe nevére átíratta és részvényeit
a még nem esedékes szelvényekkel legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság
által meghatározott és a meghívóban közzétett helyeken vagy pedig a társaság pénz-
táránál letéteményezte.